

“奶荒”暂难缓解

三元股份宣布12月起提价8%

□本报记者 王锦

由于原料奶等成本持续上涨,三元股份宣布,自12月份起将上调部分牛奶产品价格,加权平均涨价幅度为8%。这将是三元牛奶奶继年初价格上涨5%之后的第二次涨价。

三年内二度提价

三元股份称,今年以来,原料奶收购价格同比增幅已经逼近50%,而且仍在持续上涨。其他原辅材料,如包装材料、人工成本等也在持续上涨,企业无法通过采取精细化管理、高效生产运营等内部措施消化全部上升的成本。经慎重考虑,将自2013年12月起上调部分产品价格,加权平均涨价幅度

为8%。三元表示,此次部分产品价格调整,是基于谨慎的成本核算和市场调研后做出的决定。

由于供需失衡,今年以来原料奶价格大幅上涨,下半年涨幅更是加速扩大,6月至今涨幅已经达到15%。据农业部定点监测,11月份第1周(采集日为11月6日)内蒙古、河北等10个奶牛主产省(区)生鲜乳平均价格3.93元/公斤,比上周上涨1.3%,同比上涨18.0%。

事实上,除了三元两次提价之外,蒙牛、伊利也分别于今年8月份上调了部分产品的价格。

对于后续是否涨价,伊利、蒙牛等尚未予以明确回复。但业界认为,基于成本上升的压力,其他乳企继续提价亦是大概率事件。今年第三季度,由于成本上升,伊

利收入增速创下10多个季度以来的新低,也拖累其三季度业绩低于预期。

奶源紧张、奶价高,一直是国内乳制品行业面临的突出矛盾。中国乳制品工业协会曾表示,中国已进入世界高奶价行列,生鲜乳价格远远高于欧盟、荷兰、美国等。业内还把今年以来国内奶源紧张的局面称为“有史以来最严重的一次奶荒”。

对于“奶荒”的原因,乳业专家宋亮指出,当前我国奶牛养殖规模化比重(200头以上)为37%,63%为散养和小规模养殖,小规模和散养比重仍比较高。这几年,饲料、人工、防疫等综合成本上涨的速度远快于奶价上涨的速度,造成奶农养殖户比较收益下滑,

加上疫情出现,养殖风险明显增大,进而导致大量奶农和小规模养殖户退出市场,当前国内奶牛存栏量应该是下降的。”

国内一家牧业公司相关人士也表示,“奶荒”原因,除了恒天然奶源进口受限、国内乳企加大采购力度之外,近年来牛羊肉价格的大幅上涨,对养殖户的选择也形成了导向,使得奶牛存栏量下降,形成奶源供应紧缺的局面。

“奶荒”短期难解

此前,曾有观点认为,基于供应逐步增多的原因,国内“奶荒”的情况明年将得以有效缓解。农业部资深乳业分析师、中国奶业协会理事陈渝表示,按照乳业市场调节规律,2012年牧场建设数量和2012

年奶牛进口数量等行业指标来看,牛奶供应在四季度初开始恢复,“奶荒”的周期即将过去。

不过,也有业内专家称,由于奶牛存栏量和产量恢复需要较长时间,至少在未来半年时间内,奶源紧张的局面仍将持续,原奶成本压力也将继续给乳企造成压制。

明年二季度奶荒问题可以缓解,但是不能根本解决。”宋亮称。宋亮认为,乳企及养殖企业于2010年、2011年新建的牧场2014年才能投产;同时,农业部有望出台相关补贴计划,减少养殖户退出市场;而进口奶粉价格下降,进口奶粉数量增多也将对于缓解奶荒有帮助;企业也会减少生产对原奶高度依赖的产品。

累计减持西部矿业1000万股 *ST株治用卖股权冲刺保壳

□本报记者 刘兴龙

又到年末保壳的关键时刻,*ST公司纷纷亮出了绝活,甩卖资产无疑是迅速提升业绩的捷径之一。

11月20日晚,*ST株治公告称,自今年5月起至今,公司累计出售西部矿业1000万股,占西部矿业总股本的0.42%。经初步测算,公司减

持西部矿业股票共回笼资金约6486万元,扣除成本和相关税费后实现投资收益约6301万元。

在连续两年亏损之后,*ST株治今年前三季度又陷入经营不利的泥潭,净利润为亏损8579.63万元。如果2013年继续亏损,*ST株治将不得不接受暂停上市的命运。好在相比于2011年亏损5.89亿

元、2012年亏损6.20亿元,*ST株治今年亏损金额并不算高。此次出售西部矿业1000万股获利约6301万元,将会极大缓解上市公司保壳压力。目前,*ST株治公司尚持有西部矿业无限售流通股700万股,占其总股本的0.29%。

此番*ST株治出售西部矿业可谓是低价“割肉”,2008年以来,西部矿业股价从68.5元一路走低,今年11月20日收盘价仅为5.80元,考虑到保壳迫在眉睫,不得不忍痛割爱。

让*ST株治选择甩卖股权的另一个原因是重组的预期落空。五矿集团于今年7月26日致函*ST株治,请求延期解决与*ST株治的同业竞争问题。

卖股求生 *ST珠江售西南证券股票偿债

□本报记者 汪珺

债务累累的*ST珠江开始卖股求生。公司11月20日晚间公告,公司于2013年11月5日至20日期间通过上交所证券交易系统售出西南证券股票约2089万股,交易均价约9.37元/股,获得所得税前投资收益约1.68亿元,主要用于偿

还公司向大股东的借款。

其实,这已经不是*ST珠江第一次通过出售西南证券股票获益。2012年度公司累计出售西南证券股权约261万股,获得了投资收益2100万元,并计入了2012年度投资收益。

*ST珠江已累计出售西南证券股票2350万股,还持有西南证

券975万股。目前,这部分股权仍质押给实际控制人北京市新兴房地产开发总公司,作为公司向新兴公司借款的担保。

出售西南证券股票,主要是为了偿还*ST珠江向大股东的借款。今年前三季度,*ST珠江亏损3400万元,濒临退市边缘。债务危机缠身,公司实际控制人出手相

救,但似乎并未有效解决公司困境,反将自己拖入泥潭。

根据*ST珠江11月14日的公告,至2013年10月29日,公司应归还新兴公司本金2.30亿元及相应利息,约占公司经审计总资产的16.1%,占净资产的96.7%。但截至披露日,上述借款期限已到,公司尚未偿还。

地产合同纠纷诉讼因涉嫌刑事案被中止 银亿股份计提1亿元减值准备

□本报记者 汪珺

一场本为房地产开发合同纠纷的诉讼在一年后因涉嫌刑事案件被中止,银亿股份11月20日晚公告,公司此前状告合作伙伴的诉讼将因此暂停审理,并已计提1亿元的减值准备。公告并未披露涉嫌刑事案件的具体情况。

去年6月,银亿股份一纸诉状将其合作伙伴宁波五洲星集团有限公司告上法庭,要求五洲星双倍返还其全资子公司宁波银亿房地

产开发有限公司履约定金1亿元,并支付相关诉讼费用,同时解除之前双方签订的《合作协议书》。

根据银亿股份当时的公告,2011年5月20日,银亿房产与五洲星签订协议,约定双方合作共同开发“新疆西部国际城项目”,共同设立新疆西部国际商贸城有限公司,注册资本为人民币1亿元,其中,银亿房产出资5100万元,持股51%,五洲星出资4900万元,持股49%。同时,银亿房产向五洲星支付人民币5000万元作为履约定金。

但银亿股份称,银亿房产如约向五洲星支付了合作项目的履约定金5000万元后,五洲星并未履行相关协议,没有在商贸城公司领取营业执照之日起三个月内,第一块商业或住宅用地受让于商贸城公司;自商贸城公司领取营业执照之日起6个月内,五洲星也未按协议将其在商贸城公司的19%股权转让给银亿房产。银亿股份因此将五洲星告上了法庭。

这一本为合资、合作开发房

地产合同纠纷案件在2012年5月30日得到浙江省宁波市中级人民法院受理。但意外的是,一年后,银亿房产近日收到宁波市中级人民法院发出的《民事裁定书》,称涉嫌刑事案件,本案中止诉讼。

银亿股份公告称,根据刑事优先的原则,在刑事案件未终结前,应中止本案的审理,待刑事案件结案后将继续审理本案。公司已对上述应收账款计提相应减值准备,本次中止诉讼对公司本期利润基本无影响。公司将根据案件审理情况及时履行信息披露义务。

新兴铸管股份有限公司公开增发A股提示性公告

保荐机构(联席主承销商):财通证券股份有限公司

联席主承销商:信达证券股份有限公司

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

新兴铸管股份有限公司(以下简称“发行人”、“新兴铸管”或“公司”)本次增发不超过60,000万股人民币普通股(A股)的申请已经获得中国证券监督管理委员会证监许可[2013]1687号文核准。本次增发的招股意向书摘要、网上发行公告及网下发行公告已刊登于2013年11月19日(0-2日)《证券时报》和《中国证券报》上。现将本次增发的发行方案提示如下:

本次发行基本情况

本次增发发行数量512,000,000股,发行价格为6.25元/股,募集资金总额为3,200,000,000元。本次增发股票网上申购简称为“铸管增发”,申购代码为070778。

本次发行将向公司原股东优先配售,其余部分采取网上、网下定价发行相结合的方式进行。公司原股东可按其股权登记日2013年11月20日(0-1日)收盘后登记在册的持有股票数量以10:2.67的比例行使优先认购权。本次增发网上、网下预设的发行数量比例为50%:50%。如获得超额认购,则除去公司原股东优先认购权部分的有效申购获得足额配售外,发行人和保荐机构(联席主承销商)、联席主承销商将根据本次增发投资者的认购情况,对网上、网下预设发行数量进行双向调整,以实现网上申购的配售比例与网上配售比例趋一致。

本次增发投资者申购日期为:2013年11月21日(0日)至2013年11月25日(0-4日)。

2013年11月26日(0-3日),保荐机构(联席主承销商)、联席主承销商和发行人将在《证券时报》、《中国证券报》上公告发行结果,包括:发行总量、有效申购量、参与网上、网下申购投资者的获售情况等。本次发行不做除权安排。

二、关于公司原股东优先认购权的规定

发行人原股东最可根据其股权登记日2013年11月20日(0-1日)收盘后持有的股份数量,按10:2.67的比例行使优先认购权,即最多可优先认购股份合计为511,804,710股,占本次增发发行数量的99.96%。公司原股东与其他社会公众投资者使用同一申购代码070778进行申购,并行使优先认购权。公司原股东放弃优先认购部分纳入剩余部分按照2013年11月19日(0-2日)刊登于《证券时报》、《中国证券报》上的《新兴铸管股份有限公司公开增发A股股票网上市发行公告》,新兴铸管股份有限公司公开增发A股网下发行公告的规定进行发售。

公司原股东行使优先认购权部分的申购必须以网上申购的方式进行,股

票简称:新兴铸管 股票代码:000778 公告编号:2013-55

新兴铸管股份有限公司公开增发A股提示性公告

保荐机构(联席主承销商):财通证券股份有限公司

联席主承销商:信达证券股份有限公司

若公司原股东持有的公司股票托管在两家或两家以上证券营业部,其优先认购权合并计算,并在其中一家证券营业部报价申购。

2、网下申购部分

网下申购部分的发行对象为机构投资者。参与网下申购的机构投资者的最低申购股数为500万股,申购数量上限为25,600万股。本次发行的股份无持股期限限制。

参与网下申购的机构投资者,应填写《新兴铸管股份有限公司增发A股申购表》,并签署相关文件,并盖章。

3、申购股数=申购股数×6.25元/股

申购定金=申购款×20%

申购款请划至如下收款银行账户:

收款账户名:新兴铸管股份有限公司

收款账户账号:1902520104010782

收款账户开户行:中国农业银行股份有限公司杭州官巷支行

汇入银行支付系统号:103331002599

汇入银行行号:190252

汇入行同城票据交换号:386

汇入行联系人:王诚

汇入行联系电话:0571-87071402;13758243288

投资者在办理付款时,请务必在划款单备注栏注明“铸管增发”。投资者A股证券账户号码(深圳)如深圳证券账户号码为:0123456789,则请在划款备注栏注明:铸管增发0123456789。保荐机构(联席主承销商)、联席主承销商将根据投资者填写的划款单备注栏填写的相关信息是保荐机构(联席主承销商)、联席主承销商确认申购定金归属的重要依据,请务必完整、正确地填写。

本次发行不作除权安排,增发股份上市首日按照《深圳证券交易所交

易规则》2012年修订版的规定,实行10%的价格涨跌幅限制。

3、网上申购部分

网上申购的每个投资者的申购数量下限为1股,申购数量上限(不含

优先认购权部分)为25,600万股。网上股票申购简称称为“铸管增发”,申购代码为070778。网上申购资金必须按发行价格和申购股数在申购前存入足额申购资金账户,申购资金一律26.25元/股。

4、网上申购部分

网上申购的每个投资者的申购数量下限为1股,申购数量上限(不含

优先认购权部分)为25,600万股。网上股票申购简称称为“铸管增发”,申购代码为070778。网上申购资金必须按发行价格和申购股数在申购前存入足额申购资金账户,申购资金一律26.25元/股。

江河创建集团股份有限公司关于中国证监会并购重组审核委员会审核公司发行股份购买资产事项的停牌公告

股票代码:601886 股票简称:江河创建 公告编号:临2013-053

本公司及董事会全体成员保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

本公司及董事会全体成员保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。</div